

凝聚五大力量 做实六大活动

霍邱县强力决战脱贫攻坚

今年高质量摘掉了贫困县帽子

2019年以来,霍邱县乘势而上,举县而为,以六大活动为抓手,精准对标,凝聚五大力量,决心提前高质量摘掉贫困县的帽子。

霍邱是国家级贫困县。2018年,该县通过强力推进,全县86个贫困村已全部出列,脱贫40591人,脱贫人数居全省第一,贫困发生率由建档立卡时的12.5%下降到目前的2.7%,在全省第三方评估中实现了错评率、漏评率、错退率3个“零误差”和群众对帮扶人满意度、帮扶工作成效满意度、驻村工作队满意度、双基建设满意度4个“百分之百”的好成绩,并在《2018年中国地方政府效率报告》公布的“扶贫效率百高县”榜单中,位列全国第五、华东首位、安徽第一。 □ 祁涛

围绕目标向脱贫攻坚聚合

成绩面前,该县趁热打铁,制定了2019年底脱贫摘帽的目标。围绕这一目标,全县精准对标对表,聚焦“三率一度”、农村居民可支配收入、贫困村出列、基础设施建设和基本公共服务等国家到贫困村摘帽验收的5个方面38项指标,补齐一批“末梢路”,打通一批“循环路”,确保补齐短板、补足差距。

开展“六大活动”全方位推进

为了确保完成贫困村摘帽目标任务,该县以“六大活动”为抓手,全方位进行推进。“六大活动”,即开展好大调研大整改活动。通过走访调研,重点了解贫困村产业发展、双基建设需求,制定出帮扶措施、防范返贫和户脱贫、村帮扶、部门工作“两个清单、三个计划”。

开展好大建设大推进活动。要求各地各单位将双基建设项目工作责任化、责任工作具体化。3月底前完成所有项目立项批复工作,7月底前完成项目建设任务。到户产业补贴在12月底前要全部兑现到位;教育资助实现应补尽补、危房改造实现应改尽改,补助资金要在9月底前发放到位;就业、健康、社会等扶贫工程要同步进行。

开展好大起底大核查活动。9月底前,进村入户对建档立卡贫困户和边缘户做到核查全覆盖,重点核查贫困人口错评、漏评、错退和脱贫攻坚政策落实、工作落实、责任落实情况,实行“谁核查、谁签字、谁负责”。

坚守一线 确保及时发现和解决问题

推进中,霍邱县委、县政府继续全面落实主体责任,建立分级负责、部门联动、驻村帮扶、干群结对的工作推进机制,构建横向到边、纵向到底的责任体系。县几个班子领导以身作则、以上率下,对牵头负责的脱贫攻坚十大工程要亲自谋划、亲自部署、亲自督查、亲自调度,对联系的乡镇做到村村到,逐村调研。19个县直部门按照县里《关于聚焦聚力精准施策确保贫困县高质量退出的实施意见》,全面对标,细化方案,建立台账,实行工期倒排、问题倒查、责任倒逼。坚持县领导联系贫困村、科级干部联系一般村制度,对398个村的贫困户和边缘户开展遍访活动,9月底前县乡村三级书记要完成遍访任务。工作队则坚守一线,保证足够的时间和精力发现问题、解决问题。

为了高质量完成摘帽任务,县纪委监委加强执纪监督,集中整治扶贫领域形式主义和腐败问题,深入开展“严规矩、强监督、转作风”专项行动。县委巡查组加大巡察力度,重点巡察十大工程部门和乡镇党委政府责任落实情况、政策落实情况,确保扶贫项目精准落地、快速推进,资金使用精准、拨付到位。对在脱贫摘帽工

作中可能出现的推诿扯皮、不作为、乱作为或弄虚作假搞数字脱贫的,以及在贫困村退出中发生重大失误、造成严重后果的,一查到底、处理到位,绝不姑息,以破釜沉舟的决心进行决战。



龙虾丰收,养殖群众喜上眉梢

开展好大走访大宣讲活动。通过进村入户大走访、大宣讲,切实提高群众政策知晓率和对脱贫攻坚的认可度。

开展好大排查大完善活动,进一步补齐工作短板。

开展好大提升大巩固活动。坚持脱贫不脱责任,对帮扶工作进行“回头看”,全面查缺补漏,进一步提升“三落实”和“三率一度”水平。

霍邱县人民政府县长段贤柱表示,摘掉贫困县的帽子,是省委省政府对我们县这几年脱贫攻坚工作的肯定,作为国家级贫困县、安徽省深度贫困县,我们坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,充分发挥基层党组织的力量,积极调整产业结构,利用行蓄洪区天然的水资源优势,趋利避害、因地制宜,通过大力发展产业、就业等扶贫工程,全县2014年以来累计脱贫73075户167976人,86个贫困村全部出列,贫困发生率由建档立卡时的12.31%下降至目前的0.24%,脱贫攻坚取得决定性成效。但贫困县摘帽不是终点,而是新的起点,我们将一如既往的践行绿色发展理念,认真贯彻落实“摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”的精神,大力发展适应性产业,巩固脱贫成果,通过实施边缘远边均衡行动,尽快建立解决相对贫困的长效机制,确保打赢脱贫攻坚战,为乡村振兴奠定坚实基础。

霍邱县县委、县政府坚持以新发展理念为统领,以脱贫攻坚为统揽,以农业产业结构调整为主线,因地制宜走生态发展之路,大力推广稻渔综合种养,稻虾产业呈现蓬勃发展的态势,为决胜脱贫攻坚、推进乡村振兴注入了强大能量;培育出“千家万户、稻虾共生、稳粮增效、生态环保”的稻虾综合种养新模式,有力推动了全县脱贫攻坚,成为乡村振兴的有效抓手。

□ 祁涛 黄海波/文 陈力 黄海波/图

□ 榜样

胡建远: “双鹅”养殖助推 贫困户脱贫致富



疫情期间,省委副书记信长星、副省长周喜安到龙翔公司养殖基地调研

胡建远,男,出生于1968年8月,中共党员,现任六安龙翔美食王禽业有限公司董事长,公司党支部书记。从事朗德鹅、皖西白鹅养殖16年,为农业增效、农民增收,带动贫困户脱贫致富做出了重要贡献。

在全国鹅肥肝产量第一大县——霍邱,胡建远可是响当当的人物。自胡建远引进朗德鹅后,通过产业扶贫带动,霍邱县已成为全国最大的朗德鹅养殖加工生产基地,123扶贫模式在革命老区六安市得到广泛推广,霍邱的鹅经济便飞速发展,同时还带动全县贫困人口2600多人通过养鹅增收致富。

据了解,胡建远的六安龙翔美食王禽业有限公司计划到2020年朗德鹅产业可以带动全县30个重点贫困村养殖基地,年增加产值1.5亿元。

目前,产业链上共有企业53家、合作社16家、家庭农场58个,鹅肥肝产销量占全国三分之一的份额,霍邱县已经建成全国最大的县级鹅肥肝生产加工基地。

胡建远表示,想通过自己的努力去帮助更多需要帮助的村民,让家乡群众的日子更好!

□ 宣传部供稿



近年来,霍邱县委、县政府坚持以新发展理念为统领,以脱贫攻坚为统揽,以农业产业结构调整为主线,因地制宜走生态发展之路,大力推广稻渔综合种养,稻虾产业呈现蓬勃发展的态势,为决胜脱贫攻坚、推进乡村振兴注入了强大能量;培育出“千家万户、稻虾共生、稳粮增效、生态环保”的稻虾综合种养新模式,有力推动了全县脱贫攻坚,成为乡村振兴的有效抓手。

□ 祁涛 黄海波/文 陈力 黄海波/图